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ИЗВѢСТІЕ

Точпостьта съ която сѣкой 
ройвети на нашіяіъ листъ ся 

ОТЪ

изда-
жа презъ сичката тая година, сама 
ІѢШв доволна да докажи па паши ти 
или съот ечественници колко ни ста- 
а драгоцѣнно довѣреяіето което къмъ 
асъ показаха, и колко повече дѣя - 

гелность турихме за да станемъ до
стойни за него*

Нъ има повече; както ся обрѣ- 
ихме, споредъ умножаваше то на 
Ішити спомоществователи, ные си 
вложихме нови товари и нови жьр- 
и, было като уголѣмихми малкіятъ 
іѣдашенъ листъ и понедѣлнешната 
ритурка.

Обаче, на жалъ го думаме, отъ 
кого мѣста не ни подкрѣпиха както 

праро да ся иадѣваме. Ные не 
Ьлваме никого да става спомоще- 
ітвователь. Нъ когато станатъ имаме 
раво да искомо да ни платятъ.

Ако можяхме да направимъ спо- 
оществованіето да ся плаща на край 
)дината нме го быхме направили до- 
роволио. Защото сѣг.оя жьртва коя- 
о е за полза на иашіятъ народъ не 
и е вредителна, стнга само да не е 

іо горня отъ нашити сили.
I Нъ нашитй Българи въ Цари- 
градъ и другади, позпаватъ точно иа- 
шо положеніе. Снчки зірятъ че 
cj^'b нашити спомоіцествовашя, ные 
іѣмаме други приходи освѣнь дьрзо> 
ітыч си и личната си дѣятелность.

Прочее, нашити спомоществова- 
ели гдѣ мыслятъ че ще намѣримъ 
уждното срѣбро за сичкити разноски 
іа печатницата, па пощйти, на коре- 
гаонденціити и за Чіашето лично об- 
іьржяніе.

Ные не отказваме иашіятъ лисъ. 
|біцити пріятели както и непріятели - 
йни ще го пріематъ сѣкога, като 

Іо поискать. Нъ като ся ЗаДЛЪЖИМЪ 

|а имъ пращаме вѣстникътъ, тѣ отъ 
рхна страна сж длъжни да ни пра- 
Шагъ спомоществованіето. Въ това, 
Зщъженіята сж взаимни и никой не 
Трѣба да ся оплаква.

Пека кажимъ повече: Никой вѣст- 
никарь, было въ Цари градъ, было въ 
Европа, не испраща вѣстникътъ си 
безъ да пріеме спомоществованіето 
предварително. Щомъ като врѣмято 
І1а сплмощесгвоваіііето не тече, Bbcr 

никъ престапува да ся праща. Това 
е твьрдѣ справедливо, защото цѣната 
на спомоществованіето не съдьржява 
никога было тука было другади, по
вече отъ колкото трѣба да ся изиска 
отъ предплащаніето на спомощество
ваніето.

Въ послѣдппти тыя мѣсяци, ные 
отказахме до петдесягъ спомощес- 
твованія. Защо това? защото искані- 
ето иа вѣстникътъ не бѣше съдру
жено съ цѣната па спомоществова
ніето и че ные не бѣхме въ състоя- 
ніе да слѣдваме предплатата, кои то 
направихме до сега на мнозина отъ 
ветхити ни спомоществователи.

Работата е толко истинна щото 
малко бѣше останало да присѣчемъ 
обнародваніето иа листътъ—

— И ако[обнародвапіето му не 
т^гтфПСЪЧе~ нашити съ отечествен н пц и 
по вънъ сж длъжни за това па оныя 
отъ тука.

Дѣйствително наши тп тукашни 
спомоществователи които сж по въ 
състояніе да оцѣнятъ нашата пре
данность, като видѣха че направихме 
каквото ны б^ше възможно, обѣщаха 
мы ся сами да платятъ отъ дпесъ 
спомощесгвованіего на слѣджюща та 
година.

Защото ни думаха тѣ сами, ако 
точно п да сте безъ натякваше, не е 
обаче праведно невипниги да плащатъ 
за виповатпти. Прочее това ще ся 
случи ако прѣсечѣхте обнародваніето 
на листътъ ви, защото оныя които ви 
сж платили ше станатъ жьртва на по- 
винната иебрѣжливость на оныя конто 
не ни нспълниха длъжностьта си было 
кжмъ васъ было кжмъ спомощество
вател птя.

За това, прилагаха нашити Бъл
гари, вмѣсто да зимаге жялостна та 
партія да присечете листътъ си, зе- 
мете една друга която ще спаси ин- 
тересити па сѣкого. Предложете на 
тукашпптп си’^спомоществователи ако 
искатъ да ви предплатятъ, предъ мѣ
сяцъ или отъ мѣсяцъ и полвина, 
нового си спомоществованіе. Въ то
ва ще ви помогаимъ. Нъ за слѣджю- 
щата година земеге си мѣркити и не 
пращайте листътъ си преди да ви 
платятъ. Оныя конто нематъ сребро 
за спомоществованіето па една годи
на, нека ся пйшятъ за шесть мѣся
ца,— Тыя съвѣти на тукъшнитн иы

Българи ще послѣдваме толко по то
чно колкото сж по мждри и освѣнъ 
това не ни е драго да пріемомъ едпо 
положеніе кое то ще ни изложи въ 
слѣджющата година въ истити неудо- 
волствія както въ миналата.

Понеже ни искатъ отъ сѣкадѣ, 
отъ тука както и отъ другади да на- 
редимъ обнародваніето на листътъ си 
и да съберемъ сичко въ два голѣми 
листове въ седмицата, ные ще го на
правимъ доброволно- Нъ отъ друга 
страна, нека сѣкой да е извѣстенъ. 
Віьиппикъті ни ще ся праща само 
на оныя които предплатят^ как
то е обичай у сичкити вѣстници.

Въ слѣджющіягь брои ще забѣ- 
лежимъ цѣната на новити спомоще- 
ствованія.

--------------------------им I) п < — I ---------------------------

Отъ която страна да ся разглѣ- 
датъ оплакваніята на нашити съоте- 
чественници въ Самоковъ, тѣ сж пра
ведни. ІІіікой повече отъ насъ не е 
въ състояніе да познава колко тѣ 
страдаха отъ^ пьрвіятъ си епнс копъ 
Еремія и отъ сегашніятъ, Дели-Ма
тея; Освѣнъ това каноннческити пра
вила, които Фанаріотитити никакъ не 
испълняватъ, недозволяватъ единъ е- 
пископъ да ся наложи на единъ па
родъ кога го перачи. Като дѣйствува 
тжй противъ волята на нашити Бъл
гари, и като отъ друга страна, грьц- 
ката патріархія нѣма никакво право 
врьхъ Българія и Българити, нашита 
съотечественницп сж повече пълни 
съ правата си.—

Ето какъ ся оплакватъ наши те 
Българе отъ Самоковъ

ДЕРЖАВНѢЙШІЙ ТИШАЙШІЙ И 

МИЛОСЕРДНѢЙШІЙ НАШЪ ЦА

РЮ СУЛТАНЪ АБДУЛЪ МЕД
ЖИДЪ ХАНЪ ЕФЕНДИ- 

МИСЪ ! ! ! !

Вашему величеству до лица зем
ли паки клавяющеся благочестно о- 
блобызаемъ слѣди стопъ царскихъ ва- 1 
шихъ ногъ.

Мы долоподписанніи вѣрнѣйши и • 
благопокорнѣйшп ваши подданницы и і 
Садекатлія рая, предварително изло- 
жихме Царскому вашему престолу ■ 
характера Дели-М$іееви подробно, ; 
по настоящемъ же, отъ сооте- » 
чевтвенниците ни въ Цари-градъ и 

отъ други ііѣкоіі си пріятели наши 
както и отъ вѣстницитп научаваме ся 
че противно на молебпити . пн сми- 
ренни писма до Патриканата, за да 
ни освободитъ отъ до сегашвы-а ни 
владыка Матея, отъ когото въ расто- 
яніе четыренадесятно-годишно, време 
истеглихме толку бѣди и срамове, 
пакъ му простила грѣшкиге и го о- 
ставила пакъ за кпріархъ иа тая на
ша бѣдна епархія, и праща неговъ 
нѣкой си нему подобенъ векиленъ 
на име Паисія, воистину Болгаринъ 
и максу съ направенъ епископъ за 
Самоковъ като да наскокнеме отъ 
дожда иа градушката.

Матей преди да нзбѣгне отъ Са - 
моковъ и отъ борчовете си, рѣклъ 
< Епархіята Самоковска мене е ар- 
палжкъ . > Намъ се чини че всевпш- 
ній Богъ ни е дарувалъ многолѣтнаго 
Величайшаго и Милостивѣйшаго па- 
шаго царя СУЛТАНЪ АБДУЛЪ 
МЕДЖИДЪ ХАНЪ ЕФЕНДИМИЗЕ 
па кого то сме благопокориѣйшіи и 
вѣрны подданници, и знаеме че чес- 
тый нащъ царь нсще да ни «стави 
робіе Матееви да сме и за папрешъ.

По тая рѣчь види ся да е отъ 
Патриканата, която па пасъ Бълга- 
рете всегда се показува като маще
ха, а не като майка, и да се дадатъ 
на Мзтеа шестдесять хиляди души 
Болгаре за робіе, нищо не е вей (на 
Патриканата.)

Грѣшките и злоупотребленія та 
Матееви, простила му великата цер- 
ква. Вѣруваме, многолѣтный царю ! и 
не ся сумнѣваме: зачгото грѣшките му 
докачатъ міряпѣте, а не калугерете и 
великата гржцка церква, по душа та 
ни, челядьта пи, стоката ни и честь- 
та ни е царева. И надѣеме са че 
Державнѣйшій нашъ царь и честното 
ви правителство, пеще да му ги о- 
простп та заради това припадаме на 
царскити ваши позѣ и ся кланяме до 
лица земли, моляще ся съ горящи 
сл/ъзы, за да сь умилостиви на насъ, 
та да благоизволя да ее вдигне сов
сѣмъ Матей отъ тая наша бѣдна е- 
пархія Самоковска: Зачіото не ос
тана почесть камъ то него до толку, 
чтото не искаме пито името му да 
чуеме, колми паче да му споменува
ме въ церквпте ни, което ни вреди и 
душевно споредъ религія та ви; а



пакъ е религіозна наша должность да 
са споменѣва скверною му име въ 
церквате пи, коею никакъ веке не- 
щемъ да стерпимъ.

Прочее неостава пи друга на- 
дѣжда, освѣнь на общаго отца на- 
шаго и царя и на честното пи пра
вителство, като са смили за насъ сми
ренна Фукара и вѣрна рая, да ни ос
вободи совсѣмъ отъ Матея, та дабу- 

д име тѣпли молебницы ко веевыішіе«- 
му Богу и отъ сенова за предраго- 

цѣннѣй ше-то нц царско и добро 
здравіе .

. Держявнѣйшаго, Правдолкривѣй
шаго и Йійосёрдпзйшаго нашего ца
ря СУЛТАНЪ АБДУЛЪ МЕДЖИДЪ 

ХАНЪ ЕФЕНДІОПІЗЕ, Егоже дер
жава да пребудетъ во вѣки! АМИНЪ.

1860 Февруарія 1-й Самокоігь.
Вѣрнѣйшій поддаиници еси 
жители епархій Симонов
скія мала и векили.

Cs 96 печаща мухтсзрски.

ВАШЕМУ ВСЕСВЯТЕЙШЕСТВУ 

СОСЪ СВЯЩЕННЫМЪ ОКРЕСТЪ 
НЕГО НАРОДНЫМЪ СОБОРОМЪ!!

ПАКИ П0К1АЙЙЮЩЕСЯ ЦЪ-

ЛУВАМЕ ВЫ Р&ЦЪТЕ СЪ 
БЛАГОГОВѢНІЕМЪ.

Предварително вы явихме по
дробно за Дели-Матея, който за да 
не повтаряме пакъ умолчяваяе ги. ца 
к&со ви казваме какъ съ общенарод
нымъ рѣшеніемъ отъ сичката Само
ковска епархія, просиме непреложно 
достолюбезнаго нашего съотечествен
ика Г-на Авксентія за Архіпастырь 
й Киріярхъ нашъ, а Дели-Матея и 
неговите векиле каквито и да са не- 
щеме ги ни варени ни печени. Того 
ради ся умолявате благопокорнѣйше, 
да, ни опредѣлите иіцемаго ни Ав- 
ксентія за архиреа и киріархъ на на
чата бѣдна епархія Самоковска, ако 
искате да пя имате духовни чада и 
за напрешь: ако ли не, предпочитаме 
совсѣмъ да остапеме безъ ардіереа 
и киріархъ, безъ когото сп и може- 
мё, нежели да кабулиме Дели-Матеа 
илм пеговъ викилинъ или ти другиго 
нѣкого нашъ архирея, Г-на Авксен
тія просиме зачтото е истиненъ Ар- 
хвпастыръ, и разбира отъ языкътъ 
ни, щото ся надѣеме да ни поучава 
сѣкоя недѣля на божественныйзаконъ, 
и да ни приказва царските усуле е- 
жёдпевно, като опытенъ и въ царски
те ц церковните законы: а Дели-Ма
тея и векилите му, за това пещеме, 
зачтото отъ какъто е етжпилъ въ 
тЫж бѣдна наша епархія, не ви е 

проповѣдалъ пи едпаждь въ цѣрква 
слово божіе: но напротивъ реваніята 
но церквата^ хоканѣта по свящеяпи- 
дпте и псалтовите и проч. Пай послѣ 
же да ны окрпвдява на правда и предъ 
честною ни правителство, че сме 
бунтовници и ле знамъ що: зачтото 
го оно воспре да не притура на си
ромаси повече данъкъ во имя мири 
параси , ц не зима монеды те 
мирн-фіда.

Негли сме пеговп плоти вси 
негови робіе не заробени, та помо
жете да ни избавите отъ тоя лудъ и 
безбожникъ? Другого же нѣкого пакъ 
за това не іцеме, зачтото непозна
ване правите му : А пакъ об
щата ны майка Святая Великая Хри
стова Цѣрква, всегда ни е пращала 
по-лошъ а не по добръ архіерея. — 
Стяга сме всесвятейшій и священный 
соборе !! теглили въ разстояніе 24- 
годишно отъ тыя злы вжлцы, като 
отъ Іеремія и Дели-Матея:

Но вмѣсто него пратете пн по
читаемаго ни Г-на Авксентія возлюб
леннаго нашего соотечественника за 
да осталемъ и за-папрешъ.

ВАШЕГО ПОКЛОНЯЕМАГО НИ 
ВСЕСВЯТѢЙШЕСТВА.

Духовна чада и блвыпо- 
корнѣйши жители на 

ърада Самокова.

.157 печата cs подписите заедно.

Отъ Русската канцеларія въ Ца- 
риградъ пріехме слѣдующіятъ про
тестъ паправеиъ отъ Г. 3. Княжески, 
Рускй Агептйнъ въ Желѣзникѣ, и 
подписанъ отъ лицата, които ся ви- 
датъ отъ долу, лица, които не заслу
жатъ голѣмо уваженіе, и на които 
свіідѣтелството по причина на нѣкой 
обстоятелства дава малко пормчи- 
телство.

Цѣльта не тыя лица е « да ся 
отговорятъ, на рѣчь по рѣчь, нъ от- 
горѣ—като имъ кажемъ ежщпді думи- 
—срѣщу клѣветити врьхъ Г. Княже
ски, пратени до насъ отъ единъ пжт- 
никъ и опытенъ Акарджалія, « когото 
тѣ паричатъ « несвѣсепъ »

Цѣльта е добра, защото никой не 
трѣбува да ся клевети было отъ пасъ 
было отъ други; пъ срѣдствата за о- 
нравданіе тука cs недостаточки.

Срѣдствата сж недостаточна за- 
шото, подпйсанити, които ис
кать да казватъ истинната, падатъ са
ми въ противорѣчіе, и ніе ше обя- 
впмъ още веднажь за сѣкога, че сич- 
ко което рѣкохме относително за Г. 
Княжески е истинно и за да го под- 
твьрдимъ, ве сме лишени отъ дока
зателства.

Ные не казваме че Рускіятъ А- 
гентинъ въ Желѣзникъ е повредилъ 
« нѣкою » — нѣкого — добрѣ да 
забѣлежатъ —-; иъ пые говорихме 
въ общо, и, като турихме прѣдъ о- 
очите си цѣла община, цѣлъ пародъ, 
ные говорихме истинната.

« Вѣрвайте думать подписанни- 
ти, една очевидна истинна, ч&е дарилъ 
нѣща отъ окаліи количества съ 
своити ржцѣ. » Ные вѣрваме, и ако 
небѣхме вѣрвали, то бы было отъ на- 
ші страна печистосьрдечіе. Ііъ под- 
писаннити познавать ли защо сж по
дарени тія окаліи нѣща? Можатъ ли 
да ни ся поржчатъ че тія дарове не 
скрывать едпа тайна цѣль, безъ да 
кажемъ нѣіцо друго повече? Наистии- 
на тіе госкодиновци види ся да сж о- 
ще въ иеа,етіи, и споредъ това да не 

сж способни да познаятъ онова коеъо 
ся кріе задъ тія окаліи нѣща.

Тія Господиповци знаятъ ли до
брѣ че Г. Княжески е само той кой- 
то дарува окаліи нѣща и че подпи- 
саннити сж само тѣ конто ги зематъ? 
Нѣка Г. Княжески прави тія дарове, 
и нѣка и други ги правятъ. Ные не- 
ще го намѣримъ за лошаво, ако бых- 
ме увѣрени, че тія дарове отъ една 
страна пекріятъ една тайна цѣль, и 
отъ друга страна нашити Българи не 
бы ся заслѣпявали отъ опія окаліи нѣ
ща и да не бы были като малки дѣца 
които ся залъгватъ съ шекеръ и пр. 
Нѣка ги зематъ, пъ да не забравятъ 
никога че сж Българе и подданнпци 
на И. В. Судтанътъ.
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Господине ДРАГАМЪ ЦАПКОВЪ у- 

правитель на Вѣетнккв к БЪЛГАРШ э

Въ листовстѣ ви брой 16 и брей 38 
бѣхте вмѣстили нѣіцо сп противъ г-на За
харія П. Княже сны, което вп пспроводилъ 
единъ плтвикъ и единъ опытенъ Акард- 
желія .

За единъ не свѣсейъ пътникъ не темъ 
да сп боліімъ главд-тљ да расправямы. Всѣ- 
кы знай, че добріятъ чловѣкъ не говори 
зло и злятъ янкога добро- Истинната на 
клісо- Г, Захарія П. Княжески, живалъ о до 
днесъ безъ да повреди никого, и щото о 
сторнлъ по възможпость, все о добро. Вѣр
вайте, еднлі очевпдпљ истинна, чс е да
рилъ нѣща отъ окаліи количества, съ сво
ите сп рљце, ако гы е просплъ пезнаимй, 
нъ общинитѣ са благодарни. Давно дадѳ 
Богъ да видимъ рзъ Българія много такідва 
просяци! увѣрени смы, че ако е просилъ 
не е было за въ негова джебъ, защото жи
вѣй, като най доленъ человѣкъ, и всѣкы 
знай че нѣма пары (Богъ п който има да 
зима отъ него знаІАтъ, че ина длъгъ)

Мы ітодписахмы еднж истинна, а не по 
причина на заралтіитѣ Захаріевы. Молимъ 
ва, догдѣ не издирите истинната не дѣйте 
писа такива, конто вамъ не прилпчатъ, за 
лице съвсемъ съ другъ характеръ.

Г. Княжеский, намъ особно пикаквы 
заслуги не о сторнлъ, както ви писалъ 
многооіштніять Акаржалія, нъ на о6щпната, 
заради това му дадохме свпдѣтелство под
писано отъ гражданыты, а оныя, конто са 
приструватъ на пътници и опытни Акард- 
жаліп тѣхніятъ подкисъ не са е искалъ ка
то не потрѣбенъ. Този опытніятъ Акард
жалія и патникътъ п содр............ да ли СА
подарили двѣ парици на общшіАтъ ? него 
са въ състояніе за такова нѣщо. Тѣ иматъ 
само уста като плевня, това е вепчкатаимъ 
сирміІА на цѣло. Кажете ни молимъ ва име
ната па патникътъ и на опитніятъ Акард- 
жаліа , съ това ще вя встанемъ призна
телни .

Аѣопотрѣба рѣчь по рѣчь да са отгово
римъ на клеветытѣ врьхъ Г-на Захарія П. 
Княжескій и слѣдователю врьхъ насъ общо, 
колкото и да не ни е пріятно, нъ ще са по- 
трудимъ да са отговоримъ . И съ това ще 
сторігмъ длъжпостьта на одна честнл общи- 
ПА, какъ едял истинна.

X. Торги Стоювъ.
X. С. X. Певчовъ.

Д. Г. Поповъ.
Миллетъ Впкиди.

Георгаки Тачовъ.
X. Тома Христовъ.
Попъ И. Економъ.

X. Иванчу Стоювъ 
X. Геор. Иконуфъ 
С. Т. Прст. и епвт.

Митрофанъ подтвердяваиъ горните.
X. Д. X. Н. пБр. Г. Хр.

Алеку Никовъ.
Протон, усиліе. п. Димовъ Чакмак

ИЗГЛѢДЯз НА БЪЛГаѵ.

СКИТИ РАБОТИ.

Г-нъ Екзархосъ обърна колата, ц, 
щашинъ, протестантпнъ, пане&еннстъ 
славистъ, топ премина прозъ сичкити , 
пени, оппта гы сичкити и тало гдѣто е- 
рото дохажда съ до голѣмп шепи, т0| 
тамо паи много застоя. До дней і 
ти послѣдни бѣха сподѣлата му Е 
жаркостьта сп да ги подкрѣпи, той $ 
адскитп дяволи за свидѣтели.

Сега видп ся, отъ първіятъ чдепз 
послѣдніятъ му брой, че г-нъ Ёкзарі 
сљ е злѣ пріелъ отъ Караказанскнти 
тове и ся е горко разгнѣвпЛъ противД, 
Нъ ако надпикнимъ въ духътъ, осно1- 
тайностьта на тоя членъ, той е вдљхнр, 
на онова което ся нарича с р е б р 
Ако едно отъ нашити съобщенія е 
г-нъ Екзархосъ ся злѣ наградилъ запаі, 
ленистскитп си трудове и днееъ Внзавг 
е който иу пречи на очптп. Тіъй ако й 
ваме лицемѣрнптп му оцѣненія които ш: 
въ рѣченніятъ си членъ Г. Екзархосъ е 
само панславистъ, догдѣ сокровищата 
Караказанъ ся отворятъ за да го наира!
и

2

панелленистъ.
Новннити , кои то пріехме ед

Февруарія. I

Грькоманити въ Т. Пазардйшкъ паі 
вили още една постљпка за да въве 
грьційнтъ языкъ въ церквпти. Тѣ дон 
заповѣдь отъ Фапаріотинътъ Паисія к 
благодарили, той и тѣ, 6 а р е м і 
отъ лѣва страна да ся чете грьцки. I 
това обстоятелство още, нашити 6м 
отдали свпдѣтелство па народностьта । 
порАчаля на петь-тѣхъ грькоманп да с« 
ватъ упашкпти. Отъ сега, рѣкли тѣ, пЙ 
ще дозволимъ грьцкіятъ языкъ да’ ея 
въ церквити ли. Това ся случило веь 
ньтъ на Той—Святители.

Постоянството, твьрдостьта и рі 
стьта съ които нашити съотечествелняі 
Т. Пазарджикъ вьршятъ нареднити си । 
ти заслужватъ голѣмп похвйлп, Тѣ пос 
ваха примѣрътъ на едпяородцитн ни въ 1 
дивъ и какъто тѣхъ, тѣ знайха и ж 
да излѣзатъ на добръ край. Но ся съиі 
ме това ѳ пьрвото начало на важното и г 
зно исканіе на наша та іерархія.

Въ Сливинъ Клуцохорското ново 
лище ся свьршило и на 30 са тържесі 
но освятило. Множеството на народъ« 
то са стекалъ, добрити распореденія, 
нити украшенія на училището, давали и 
ва торжество единъ великолѣпенъ глѣд 
тоя часъ когато епчкп ти сьрдца ту 
и сички, главити наведени предъ вѣч 
величество, го молялп да пзлѣй благ 
веніята си въ това ново живѣлище па 
дытп, г-нъ Доброплоднын възглаейлъ 
слово, предъ събраніягъ народъ.

Това съобщеніе, ние го имаце о 
дна доппска подъ подписка « единъ \ 
никъ. » Тоя латникъ ни извѣстява ощ 
брото състояніе на Сливненскйти учияі 
опровергава оцѣненіята на Цареградс 
Сливпепецъ. іюйто ги похули.

Ще поговоримъ и днесь за Жел' 
чанскйти работи относително за учили 
Въ 44 си брой nue имахме случай, от 
днд доппска отъ Акарджя, да изло 
мнѣніето сп врьхъ топа и да проповѣі 
съединеніето на двѣтп партіи и едпнсі 
въ училищата. Днесь пріехме отъ Желі5 
едно съобщеніе, писано отъ едно лице і 
то заслужва довѣренность и искренно 
ІІачинътъ съ когото расказва раздѣлѣ 
на училищата, постапкп ти конто сл 1 
нали за съединеніето имъ, отказваніето 
сдвпти, неудоволствіето па другыты, с[ 
стодушенъ и с далечь да предава прис’ 
стіс.

Споредъ САдеміето коего и:



о тъ сравиеніето на двѣти дописки, яріетд 
отъ двѣти страни, іше можимъ да заклю
чимъ чо една голѣма часть огговорность за 
раздѣленіе то на училищата, за ненапре- 
дъкътъ имъ, за песпоразуиѣпіе то между 
граждаіщти, една голѣма часть отговорность, 
думаме ные, пада врьхъ двѣти махали; А- 
карджа и Табанханата, Чрезъ писма, допи
ски и устнп сообщенія, ные имахме случай 
да ся научимъ чѳ другити махлеяци желаятъ 
да има една срсдоточна точка отъ гдѣто да 
цстичатъ плодовити на просвѣщеніе™ и поя- 
аптн на пародътъ и за да ся сбадіі това тѣ 
направили доста постлпки. Дору и единъ 
отъ главнитд іге Акарджяліи удобрилъ това и 
предложилъ че « ако съединеніето можеше 
сљ сполучи и ако причината на раздора е 
Св. Николското училище (не Акарджя) съ 
всяко бла 'Одареніе бы го съборили. » Нъ, 

- привата лояисііпкътъ ни, Акарджаліитп не
■знак- ь Д>оцѣкдватъ никаква жьртва- »

?,д;-едіе искаме Акарджанското училище 
да ся.съборщ нъ да съществува; нъ да е съ
единено съ другото; нъ да цма само одно 
главно училище, другити да ся вторость- 
пеййіь И ако тона ся егіолучяше, тогава Же- 
•лѣзяичаии ще направятъ една постъпка по- 
;Wu я папредъ къмъ добринити конто другъ 
пъть 'забѣдежяхие. _•

Едно друго нѣщо треба да привлече 
ѣниманіото па АкардЖялііі- Елавиіятъ имъ 
учитель Г. Любомиръ по родътъ Сьрбпнъ, 
нб е въ състояніс да испълнява длъжности- 
тп на това званіе относително за учебшіти 
и нраветвенпптп предмѣти- Много Піътн мо- 
жихфе да го оцѣнимъ. Той не знай добрѣ 
&ЬЛГ8рСВІЯТ/б языкъ.

Прірхме отъ Одесса едно благодари- 
тѳіно писмо шь нѣкой родолюбиви лица 
които обдьржяватъ съ свои иждивенія, нѣ- 
кодко младежи Българчета въ училищата въ 
Одесса. Ные ся интересваме да упознаимъ 
читатели™ си съ тыя благодѣтелни лица, 

вљ Сливняііци; ГГ. X, Ив. Дучевъ, 41. 
Симовъ, В. Михаиловъ, II. Симовъ, Бр. К. и 
Г. Потриви, А. Дуковъ, П. Деновъ и сту- 
гіанката му, Г-жя Иванка, Д. X. Баликовъ, 
Х^Ступапката му Г-жя Екатерина, Діазіап- 
ди и ГІоповичь.

Тыя сля достопочтенна ти лица кЖяъ 
които признателінпп младежи отпращатъ 
дърдечі’.о благодаренія и ги увѣряватъ за о- 
цѣпевіёто «оето правяѣъ за жьртвуванія та 
Ішъ. Можяха w мяйзипа оіъ нашити Бъл
гари да ііодрьжазтъ такива примѣрп и да у- 
потребятъ попе едьч часть отъ състояніето 
си за общеяародии полги.

й.'НОго лица ни питать ц желаятъ да 
имъ извѣстимъ да. ли явяваме на кого да с 
мляната на доппсницигп си. Казали сме и 
Други ПхйТЬ ЧС сѢкЬй ДОПИСНИК! МОЖС ДЭ СП 
повѣрп пмято въ Редакціята и ложе да е 
миренъ чѣ то никога не ще ся яви. Това 
е священна™ длъж.іость у Вѣстпикарпти и 
въ много обстоятелства, ные показахме ис- 
ьрепностьта си относително за тоя въпросъ j 
й я испйднпхме точно, •

Ппшіътъ отъ Провадійско « Сьрткюй- 
лери » че и тамъ ся появили нѣкой попове 
съ Фанаріотски духове, който сѣяли между 
простодушкити селачене раздоры и несъ- 
гласіе съ намѣреніе да прппятствуватъ на 
училиіцниты наредбы- ІІьрвый оіъ тѣхъ 
былъ попъ Димо отъ Косовецъ, тоя старый 
ВЕЛЗЕВУЛЪ п рлѣповодмтель, ІІор- 
Фіірова йодліізу.тка я орудіе на злоупотрс- 
блеиіята му, искалъ да сл сичкитп като 
него простаца. и слѣпи, за кеето и ходилъ 
да хули п укорява мдадыты учителчета 
и други пѣкой.

Допнзательтъ прилага именно и за дру
ги подобны свѣщеннйци конто сл»мешяли въ 
селспы рв.у. ти и произвеждали пай непріят- 
«п слѣдствія, пъ тій като по млады, давно 
си познаятъ грѣшклтъ и скоро да ся по
правятъ отъ заблужденіе™ си, у което от,ъ 
4Ѳ?ЯЬ на день повече іібтъяватъ- Това пека

направятъ за прдзљ на милото пи отечество 
и на тѣхпыты миди чяда които ако оста
вятъ поздощастіѣй въ пренебреженіе , нѣма 
да станйтъ друго, освѣнъ развращенны 
расколници и говедаре , каквито съ п попъ 
Димовити.

Длъжяостьта о на сслскыты старѣйши
ны да обьрнатъ сичкото си вниманіе кдмъ 
то училища, да по глѣдатъ на владыцп и 
попове, които освѣнь да доійтъ и съблаз- 
няватъ простыя пародъ, другый мураФетъ не 
зваійтъ.

Благой,адѣжни сме , дума дописатедьтъ’ 
г-ну Бою Куртовпчу отъ Черковнй, който 
ся показа пьрвый рѣвіштель и настоя да ся 
направи въ селото черквљ, послѣ и учили
ще; и тъй като ся поразбудпхљ, нынѣ у 
всяко село почти има черква и училище— 
Г-нъ Вілчо Кирчовъ отъ сліщото село, ка
то с вкусилъ съ врѣмя отъ сладкнтѣ пло
дове па ученіето, труди ся и топ да не о- 
стави своитп съотсчественппци да чезнжтъ 
у темнотљтљ на. певѣжеството , пъ като 
младъ думата му малко ся хваща, и стары— 
ты злобы оставятъ ди да нагірѣдва нѣкое 
добро ?

Нашити съотечественпицн въ Сано
ковъ сж въ голѣма скьрбь по причина на 
завладичаніето на г-на Паисія, когото кара- 
казанската цьрква имъ дава за намѣстникъ 
на дели-Матея.

Нъ колкото голѣма е тая тѣхна скьрбь, 
толко повече тѣ Сіъ постоянни въ рѣшепіе- 
то си което състои въ да « изгонятъ Паи
сія съ голѣмо безчестіе на вънъ. »

Нъ предъ да поставятъ въ пзвьршва- 
ніето на това законно рѣшеніе» извьршваніе, 
на което слѣдствіята можятъ да бждатъ въ 
мрачини, нашити съотечествеввицп слѣдватъ 
прнмирителеііъ плть, й правятъ сега втори 
іі^ть, мазари до В. Порта и до грьцка та 
патріаршія. Въ тыя мазари тѣ именно искать 
ІІ. И. г-на Авксентія за пасгирь. « Въ про
тивенъ случай, пн пиши Самоковската об
щина, безъ да губимъ время, ще ся отне
семъ до II. Св. Папа Пія IX, и ще ну про
симъ да ші раікоположи единъ архіепископъ 
споредъ желаніе то ни достоелъ Бълга- 
рииъ .

Това е конто истпннптл Българи пра
вятъ и сљ длъжни да направятъ- Самоков
ци разумѣла желѣзото което тежи врьхъ 
шіята имъ отъ страна па Караказакъ; щаст
ливи саі да го отхвьрлятъ- Можятъ ли сич- 
квти ни Българи да гп съглѣдатъ!

Имаме предъ оччтити си одно длъго 
изложеп.е отъ Кюстсндилъ 10 Декемврія, 
относително за злоупотрееленіята на та- 
мощніятъ Фанаріотинъ, мнпміятъ основатель 
на семннаріята Ексархошова. Като чето то
ва изложеніе, страхъ й трьпкн побывать чо- 
вѣка- На сѣмідѣ гдѣто мыналъ разсѣялъ не
согласіе, раздори вражди; на сѣкадѣ по пж- 
тьтъ му, окаяннити българи, клетпти селяни, 
пращали викове кжмъ небото и го помолили 
да гп оттьрве отъ това чудовище. До сто 
души имаіъ подиря си и водялъ чумата съ 
него си. Гоненія, затвори, интриги, лукав
ства, лицемѣрки думи, афоризма» аргосваніе, 
епчко турилъ въ дѣйствіе за да събере пу- 
січфи си права, опредѣлени отъ една цьр
ква, която още има смѣлость и очи да ся 
нарича, майка, съпруга Христова, Христіян- 
ска община. Говорятъ пи за инквизиціи и 
инвпзитори; въ Фанрріотптп» пръснати като 
«котове изъ Болгарія, не сљ лп истинни ин
квизитори, Фееръ , тая адска пропастъ, 
гдѣто са» плетлтъ черни примки за нашіятъ 
народъ; Феперъ изворътъ па злинити които 
сљ паднали врьхъ нашіятъ народъ, Фенеръ, 
тоя Вавилонъ гдѣто сичкити мрьсотіи на 
свѣтътъ памиратъ прибѣжище, гдѣто най 
драгіятъ ни имотъ, народность та ни, лежи 
заклана» одущена, смѣсена, въ долня сть- 
пень, съ пай безчестното нѣщо, Фенеръ, 
думаме ные, не е ли тая инквизиція която 
Пансдавистнти говорятъ ?

Рѣвностьта нп кжмъ пашата окаянна 
народность, нп отстрани отъ предмѣта. Въ 
Родомпрската каза, Діонисій ималъ намѣре
ніе да събира 500,000 гр. мылостыни за 
великата иьрква, за инквизиціята, за пре
храна на неполезші, умразни, и вредителни 
скотове. Освѣнь това мирія, ембатикъ.......
.......оставятъ непокрити и той ги расхвьр- 
лялъ на села отъ 180 кліци 2,000 гроша 
отъ помалко нлщщ 1,500 1000—800; отъ 
200 300; и врьхъ това оггорѣ като ппш- 
кешъ; ракія, вино, жито, ичмпкъ бобъ, о- 
рисъ, прасета, чумки, свини, овца............ и
магарета за да гы носятъ ! За Кюстендил
ската каза Схттщото направитъ.

Една дописка отъ Пловдивъ, 5 Фев
руарія, нп пзвѣстява че « расприти между 
българи и грьцп на мѣсто да еяуталожятъ, 
зематъ отъ день на день прѣднина, по ми
лость па лудостптп отъ страна пагрьцити.» 
Тѣ сљ каісатъ отъ ядъ като глѣдатъ че 
българіпи иматъ една българска церква и 
гп е страхъ да но изгубятъ и другити. Е- 
дпнъ день тѣ смѣли още да впкатъ по у- 
лицпти БУНА. Днесъ Фапатнзмътъ на 
грьцити е стигпалъ до тамо.

По околнптп мѣста Пловдивската рабо
та ся тълкува другояче. Ако искаме мнѣ- 
ніето на Груйоглу врьхъ това отгорѣ, той 
ще оправдай грьцити и ще потъпчи Бълга- 
рити. Една дописка отъ Казанллкъ нп пз
вѣстява че « отъ Груйоглова страна съ по
ощреніе па Гюмюшгёрдана ся направило е- 
дпнъ мазаръ отъ 250 подписа, противъ Плов- 
дивекыятъ управитель Азисъ паша, защо то 
былъ лошъ че далъ правдива па българити. я 
Единъ другъ мазаръ, отъ пститп музевири, 
е направивъ противъ Фанаріотинътъ Паисія, 
защото тоя послѣднія-ть былъ наедно съ 
Българити.

Такава е Казанлъшка та стока 
която 36 почтенно! Казанлъчани защищаваха 
и показваха за родолюбивъ. Груйоглу, на 
едно съ Гюмюшгерданътъ предава иародътъ 
си, предава го, высоко ще кажпмъ- Той не 
е вече българпнъ; сѣкой истиненъ Бълга- 
ринъ е длъженъ да го презира, и да го счи
та между най безчестнити, най долпцги чо- 
вѣци, чудовища, Фанаріотн. Лѣтосъ Груй
оглу предаде на Паисія единъ български 
священникъ въ Габарово.

КОРЕСПОНДЕИЩП НА 
БЪЛГАРІЯ

ПЛОВДИВЪ, 1860 Февруарія 5

Расприти въ града пи между бъл
гари и грьцы намѣсто да ся уталожятъ, 
зиматъ отъ день на день прѣднинж, по 
милость па лудостити отъ страну, на 
грьцыты. Завчера въ недѣли» единъ 
Българпнъ щялъ да ся вѣнчѣе съ е- 
днк блъгарскж храненица на единъ 
грькоманъ: повыкалъ да го вѣнчѣе въ 
черковж св. Индѣля единъ блъгарпнъ 
священникъ отъ блъгарскжтж черковж 
св. Богородица. Кога дошло врѣмя за 
вѣйчяваніе сьбранити грьцы заедно съ 
кума, -единъ глупавъ грекомапъ, ис
кавъ да въепржтъ блъгарекый свя
щенникъ. ІНладоженецътъ, откакъ не 
могълъ да умири разярепыты, п да 
имъ докаже че желаніето му е да го 
вѣпчеятъ блъгарекы, най сетнѣ из- 
выкалъ: « Азъ ся вѣнчявамъ ако мя 
вѣпчеятъ по блъгарекы, ако ли не 
просто да вы е грьцкото вѣпчило, 
азъ и безъ вѣнчало могж да си зе
ка избраната ми за съпруга. » При 
тыя думы повожда младата. Грьцп ти 
поразены отъ думыты на единъ та-^ 
къвъ момъкъ когото брояха до то

гава въ своята грькоманскж тай<і>а, 
останаха като вдравеші и вѣнчаніето 
ся свьрши по желаніето па младоже-» 
пеца. Ядосани, види ся, че и св. Не
дѣля ся ся заразила съ българекый 
языкъ на вечертьтж отхождатъ даис- 
иждятъ изъ черкова единъ священ
никъ опредѣленъ преди малко отъ вла
диката. Испаждатъ го наистина и 
затварятъ чѳрковата съ раздаваніе 
лъжливи слухови, че ужь блъгарити 
турили попове и въ св. Недѣля да 
четжтъ блъгарекы.

Піянити, на свабдатхУ» у Дели- 
К онстантина, грьцп сиущатъ ся като 
ЛУДИ И СЪ БЫКОВЫ ИЗЪ уЛИЦЫТЫ: Етѵа- 

ѵаттаак; іѴ'.ѵг, т^гг;ате абг).еро( елХ^ѵас , 

припкатъ па куповы въ черковіь св. 
Недѣля, и заобнкалятъ като да я за
бранятъ отъ нѣкакво нападеніе. Явле- 
ніето обаче па нѣколко заптіета отъ 
страна на полиціятж, доволно ‘быде 
да направи да исчезнетъ нашити пр»Ћ- 
гавы грьчоліи, по дома си.

Тоя Фанатизмъ на грьцыты кол
кото е пагубенъ за тѣхъ сами ти и 
имъ навлича срамъ и прѣзрѣніе отъ 
страна на всичкы благоразумны и отъ 
другы народности, толкова отъ друга 
страшу, служи за въ полза на бълга- 
реты. Спошеніята между тыя два до 
сега незаконно нарицаемы побратимы 
народа достигнаха вече да ся скжсятъ 
Ни въ едно събраніе поможете вече 
да съглядатс, както напрѣды ра-змѣсе- 
ны да стоятъ грьци и българы. Въ 
сродяваніёто начна да ся ѳбрыда го- 
лѣмо вниманіе; азъ ща да прикажи, 
само единъ отъ многого примѣрп,кон
то имаме. Единъ младъ българнпъ от
давна годенъ за едшм млада, катоза- 
чюлъ, че тая млада, по налягаше на 
родителити й искала да міінува за грь- 
кыпя и, да ся грьчѣе, разваля годѣв- 
кжтж. Всичкы убѣжденія и 50-тѣ хп- 
ляды трахома, что му подносиха, не 
быдоха доволиы да го убѣдятъ да зе- 
ме едиж грькын/ж.

Трьговскити сношенія между грь
цы и българы такождо истиііаіж, и ми 
имаме дадени да вѣрваме, че най со
тнѣ и конечно щжтъ эя скусятъ. При
мѣры за това вече имаме: Казанлж- 
чане Солотпепци и Карловцы които 
до сега бѣхж мющерія на грьцка трь- 
говекы Кхѣщи, оттеглихж ся и не ку- 
пуватъ вече отъ тѣхъ стокж ако и 
да гы молятъ ц имъ ы. даватъ на ве- 
ресіи.

Грьцкихи калугери по Българія 
до сега ни казвахж, че намирали пи
сано въ кпйгыты ни зачто было грѣхъ 
да правимъ алжшь-верпшь съ Евреи. 
Мы щемъ имъ направимъ това забѣ- 
лежваніе: Евреити не мразятъ, не го
нятъ насъ Българити; грьцити ны 
мразятъ, гоньктъ, и ако бы могли до- 
врыпили ны бѣхж. По това, ако е на- 
истппхУ. грѣхъ да правимъ съ Евреи 
алжшь-верпшь, коего не вѣрваме ка
то едпхУ. отъ хылядыти безумны грьц- 
кы проповѣди, то хилядо яжти по тя- 
жъкъ, по-смьртенъ грѣхъ по ще ли 
е за пасъ ако правимъ ал.ъшъ-ве- 
ришь съ грьцыты, които искатъ да пи 
доврьшятъ?



Пека не бжде криво на грьцнтп, 
яко сме принждепи сега да івгь на- 
умимъ едпж отъ тѣхппти проповѣди!

44 въ Изглѣда па българекыгы работы вы- 
дяхме добрите ви совѣти клмъ Железнича- 
ныте за кйито сьрдечно вы бдагодариме.бИ 
дано іія ваши совѣты ся оцѣнятъ и отъ

шкова, на когото достойнството е засвидѣ- 
телегвовано отъ всяка страна. Тѣ (Акард
жаліити) като сл прочели въ вашія листъ
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Надѣя ся да е позната н;< почтеннити 
ви чнгателя Българо-грьцка та разлика за 
въвожданіето на болгарский языкъ въ чер- 
ковл Св. Богородица, по причина на коего 
градътъ ни ся раздѣли на двѣ страны и ся
посѣя такава умраза изъ помежду,
не само роднина съ роднина нъ 
съ братъ неіилтъ веке да ся *

и
ч го то 
сестра

ПОГЛѣДНЛТЬ.

Даже още и до днесь ся съчшіяватъ жялбы 
протпво блъгарската страна и ся испра- 
щатъ все до голѣмото мѣсто, ііри такъвъ 
случай и госпожпти но можахл да ся стьр- 
яятъ за подобна лсправдпна, та и тѣ ся 
гогвятъ да ся оплакватъ, кезная дѣ и кому, 
за българското чтеніе, и искрѣнно желаятъ 
да сп оставятъ работити както сл было 
още отъ ветхо врѣмя. За іювіче подтвьр- 
деніе на тога тѣхио горещо желаніе, тѣ 
щлтъ оставятъ днешііыты си дрсхы и щлтъ 
ся облсклтъ както си ся носили още преди 
двадесять и псть годины, за да ся иепро- 
менява свѣтътъ, да не бы нѣкакъ ся раз
вали- Такива вѣща като гле іа человѣкъ му 
ся нажелѣва, чи хрисгіанската вѣра, на ко
ято основата е л ю б и г е д р у г ъ 
д р у г а отъ двѣ хыляды годины пасамъ, 
не с достигнала още да отмрази православ
ны съ православны. При всичко това черко- 
вл св. Богородица става веке българска, 
освѣні. черковното чекмедже, което си стои 
още както си бѣше от-испьрвомъ.

Пловдянкы сл похвалим още за друго
едно человѣколюбиво дѣло, което тѣ 
латъ да поставятъ на ллть- Отъ край 
мя въ града ни ся намиратъ у всякоя 
ио двѣ три слугини, които дохождатъ 
окодныты се.» дрипавы и оплесканы, 
и боси, безъ бащи и безъ маіікы, за , 
намѣрятъ пропытаніето. Нъ отъ тыя і 
сліцества малко сл іюнто сподучвать . 
мѣсто, дѣто моглтъ да остаіілть двѣ

мыс- 
врѣ-
клща 

отъ 
голы

да си 
к.теты 
нѣкое 

і три
годи;іы: повыше то отъ тѣхъ ся влачатъ 
всякой мѣсяцъ отъ една клща въ друга 
безъ никаква заплатл; ето какъ: зачтого въ
Фитиновый градъ ош.е отъ 
йадѣе крайнл иконимія, то

съзпданіето му 
много Фамиліи

'.’скатъ да ся въеползуватъ и о ъ клмъ рѣ 
шт.иата страна- Така тѣ пріематъ въ клада
та си нѣкоя слугиня, ужъ за много врѣнія,

недоброжелателя ге 
понеже оныя ваши 
отъ нѣкоя дописка 
лѣзникъ и 1 поретъ 
пню с да говоримъ

на отечеството ны! Но 
съвѣти сл ся причинили 

на Акарджаліити въ Же- 
израженіето вы « изли
за умразити укорптсл-

нити чюветва, конто ся раж іатъ въ сьрд- 
цата на двѣги партіи » разумѣва ся, че 
кой знае, каквы укорителни израженія ся 
употребили въ дописката си вьрху неакард- 
жаліите за оправданіе на себя си. За това 
за длъжность считанъ да ва увѣдома без-. 
пристрастно и на клсо за тыя иеспоразу- 
мѣ.чія на двѣти страны; защото инакъ можи- 
те да ся сумнѣвате ва коя страна да от-
дадете правото. Недѣйте иска 
бности на това неспоразумѣніе, 
опише обстоятслственно, то 
пространна исторія, коятэ да

сега подро- 
което за да 
бы станало 
заема мѣсто

въ много листа на вѣстникъа ви. А колкото 
за сега ви явл, че Акарджаліити ваедно съ 
табахналіити сл одна четверто часть на 
христіашіти въ града ны, и въ 1843 лѣто 
тамо сл съгради едно училище съ общи 
пары, а учители кога имаше, кога нѣмаше. 
Послѣ въ 1850 лѣто съградися друго учи
лище при Цьрквака Св. Никола съ иждиве
ніе само па тая енорія, за което ся похар
чиха близо до 100 хиляди гроша. Отъ то
гава Егопстити Акарджаліи хванаха да гле- 
датъ съ завистлив.) око товп послѣдньо то 
училище до гдѣто въ 1856 лѣто спореди 
влеченіе го на Егоизмътъ имъ самоволно ся 
оцѣпиха оіъ единството, и публично изрѣ- 
коха, че неискатъ никой и за виню другите 
да имъ ся смѣсватъ въ училището; и тли 
училището на другите 10 махали, или трите 
части на града оставаха съединени, на ко
нто главното е С. Николското.

Доброжелателпти на отечеството 
неакарджаліити трудили сл ся, и много
жертвували 
и само да 
ЕгиИЗМЪТЪ 
ся нахожда

и всегда сл отстлповали 
введлтъ пакъ съединеніето;

отъ 
> сл 
само

но
на Акарджаліите, който въ тѣхъ 
съ сичкото обширно значеніе на

тая дума отъ одна страна и завистьта имъ, 
че друппи училища успѣвать отъ друга 
страна, ™ и до сега не показватъ ника- 

, къвъ знакъ за съединеше. Колкото за ус- 
I ііѣхътъ на неакарджанскити училища довол- 
I но е свидѣтелтсвото на безпристрастная и

:щто я накаратъ, доклѣ е нова още, да из- •' 
върши най тешкити клщны работи, сир. да 
измие и истреби всити о,:аи, оріантилскитп 
голѣми и щвр-оші одрове и пр. и послѣ мѣ
сяцъ като і; іт> опере вейте не чисти дрехи, 
чго сл ся набрали до тогасъ въ цѣла кл
адя; тогава й намиратъ нѣкоя грѣшкл и я 
исплждатъ немплостивно, безъ да й дадлтъ 
вито една парица. Тли м.юго слугини има 
днесь, конто промѣнивать врѣзъгодинлдва
надесять кладя, и много Фамиліи да іімать 
въ годинл по дванадесять различны слугини.

интересныя онзи нлтникъ, който въ 36 брой 
на вѣстника ви бѣше направилъ оцѣненія та 
ся вьрху по многого български училища.
Hu юзп успѣхъ не удовлетворителеаъ
каю не е общъ. За сьединеяіето на учи-
щага і.о Акарджаліити готовы 
жертвоватъ каквото и да сл

сл да не
иска,

въ едно недавнашно засѣданіе на
китѣ ни единъ 
предложилъ, че 
единеніе то, и 
Св. Николското

какъ™ 
общи-

искрененъ неакаржаліа бяше 
ако можеше ся сполучи съ- 
ако причината на раздора е 
училище (иеакардж.) съ вся-

ко благодареніе бы го съб ;рили; но никой

За това 
кы -рбди 
дьнпкый 
слябъ и

нѣкоя и друга хубавенкы Пловден- 
человѣколюбіе желаятъ прѣзъ вла - 
ко пакъ да закрылеви тъ тѣхный 

крѣхакъ родъ прігіиво подобны Не-
правды. Това божеугодію дѣло ако сполу
ча гъ да извьршатъ, тогава тѣхиыты души 
щлтъ блдлтъ накичени съ добродѣтель по
выше отъ безцѣниыты каманіе, които нынѣ 
украсяватъ главнытл ямъ.

Ны оше имаме тукъ за растушевіе па 
тлжній человѣческій животъ балове, свадби

отъ Акарджаліити 
никаква жертва.

Още за зла 
отъ 4 годины на 
тели, които сл ся

незнаілтъ да уцАіяватъ

честь на отечеството ны, 
самъ и четыртѣхъ учи- 
про цѣнили въ Акврджан-

к венгеры, за които отпиел щл Lit
ако вѣстни'іътъ вы отвореше 
стълбца за і.одобны дѣлца.

юплтѣ, 
тп си

ското училище, осѣѣнь щ<по не сл глѣдили 
да убѣдитъ родигелити на ученпцаты си за 
съедпненіето, ами по вече ся поощрявали 
Егоизмътъ вмъ още и въ въепитанницы те 
си сл вдлхновали раздоръ и непримирима 
вражда къмъ віичко неакарджанско. Мысле
те веке какіял будущи сьгражданы ще има-
ое!. А до колко знаят ъ да лыс

ЖЕЛЕЗНИКЪ 3 Февруарія i860

Господине Д. ЦАПКОВЪ!

Въ питерааіыа вы вашъ вѣстникъ бр.

зять и разслждаватъ работыге Акарджаліи
ти и учіпелнти имъ, на които сега главныя 
с Г-нъ Любомиръ родомъ Сьрбинъ, кой то 
даже не знае добрѣ и българскія языкъ, 
него можете да разумѣете отъ крайно яс- 
пратенната инь дописка до васъ, съ конто 
искали сл кегли да нохулілтъ не акарджа
ліити и главныя имъ учитель г-на Т. Н. Ши-

брой 
харъ 
гдѣ то 
перо, 
жецъ, 
КОКТО

41 отговора на Балкапанскія нововѣт- 
къмъ Акардашина си въ Желѣзникъ, 
казва, чи си счупидъ новинарско то 
защото излязлъ лъжецъ и брадатъ лъ- 
че не му взлѣзли точны новиныти, 
далъ за испытаніе™ на Ц-градского

българско училище. Учительтъ Акарджанскя, 
като видѣлъ, че тамо ся споменува Акарджа 
и брадатъ лъжецъ, и испытаніе, разумѣлъ 
заедно съ неговыте Акарджаліи, че него сл 
надигравали, защото былъ въ Акарджа, и 
былъ брадатъ, още че има съ намѣреніе тія

Христова, съглѣдалъ смъртоносно то вещест 
ВО- Въ „сто ТО врѣмя той СЯ повикалъ да 
отстой на сдинъ гробъ Оставя прочее 
та на Проскомодіята „ отива на гробъ- 
тъ. братоубійцъ тъ Григоръ вйделъ чи бра
гъ mj .щ осѣ гидъ за направеното, зема Ча- 
шята и іл излива въ Омивалница та.

г°ва приключеніе ся съобщило д0 
градоначалници ти които ся отправили до Т- 
рковски Григора, Още отговоръ нѣмало.

динъ оіь сп<імбществователити ни 
въ Котилъ еа оплаква че „у крадц„ Л„СІЪ
отъ поща та и

дни да дава испытаніе .' ! ! . И ето
до колко е ревнитель клмъ просвѣщеніето.

Не ми е намѣреніе™ за да похула нѣ-

че мѵ іо давали Ако крадіецъ- 
тъ ся изнамѣри, кое то ся н адѣваме да на. 
правимъ скоро ще приеми наложенія та СП0- 
редъ закони ти и правата подъ кои то ВестЈ 

никари-ти ся подчинени. Сега втори пять 
това ни ся извѣстява.

кого отъ тѣхъ, но 
истинната- Защото 
лудостьта имъ, ніи 
ноетъ сме говорили

съ съжалѣніе да кажа 
за да не раздразняваше 
всякогишъ съ осторож- 
съ тѣхъ и за тѣхъ, и
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много плти сые жертвували честолюбіе 
си— Тія вы явл не да ги обнародвате,

то 
но

поне віи да знаете истинната, и нѣкакъ съ 
ваши думи да оправдаете предъ публиката 
невпнностьта на не Акарджаліити въ това 
отношеніе.

СѢК. НѢЩЛ и новини.

Завчера, на праздникътъ на СВ- Ха- 
ралампія, Абаджискія-тъ ЕснаФъ въ Цари- 
Градъ празднува основаніе-то си. Тьржест- 
во-то ся извьрши по български въ грьцка- 
та Цьрква на Кумъ Капія отъ Н- И- Г- И- 
ларіона Макаріополски. Множество-то на 
Българи поканени чрезъ билети пллняха мо 
литвенніять домъ и изяла пиха грьчолія-та 
коя то като гледаше тія наши единородци 
не можеше да са възбрани отъ да не испу- 
сни едно въздишаніе, пълно съ чуденіеи у- 
мраза. Дору и грьцки ти дѣца повтаряха 
по улици ти Г о с п о д и помилуй кое то 
чуваха да ся отпраща клмъ Вышнія-тъ-

Ные г.іѣдаме съ признателно око бъл- 
гарскити ЕснаФП на Цареградъ Само то Имя 
на Абаджискіятъ ЕснаФъ дума емчко. Кой ще 
е толки смѣлъ за да непрвпознай за слуги тп 
старанія-та на тая Община коя то същест
вува отъ много години пасамъ- Чрезъ за слуг 
ги ти сп кои то отдаде и още о тдава на И

До сега българскити Книжи
цы ся издаваха отъ българската 
книжнина въ царшрадъ чрезъ едно 
спогожденіе което стана между 
насъ и нея. Като наша соботвен- 
нность и като подобно спогожде
ніе съ рѣченната община неможе 
да стани за напредъ, бъліарскигпи 
книжици оставитъ на нашето ра
сположеніе. За това, ные прегла- 
еявами съ сегашното оныя отъ на
шити българи които желаятъ да
га издаватъ да ся отправятъ 
до насъ за да ся споразумѣеме.—
Не
РО 
за 
да

ся умоляеатъ колкото по ско- 
е възможно да ни извѣстятъ 
да можемъ да земемв мѣрки 
іи издавами сами ные.

Редакціями на Болгарія.

ОБЯВЛЕНІЕ.
F

операторско-то Правителство-
Абаджискіятъ ЕснаФъ са крайно обик

на Отъ покойніятъ Султанъ Махмуда, Ав
густъ баща на сегашніятъ ни самодьржецъ. 
За да го награди за трудовети му- Султанъ 
Махмудъ му бѣше дозволилъ да носи цар
ската униформа и да излиза да го поздра-

Долѣподписаный илахъ чеетъ да 1 
обнародвамъ па 14—26 Іулія 1859 
едно обявленіе за еднж м Блъгэрско- 
Италіянсяж Грамкатикж, „ а на 1-13 j 
Октоврія инахъ пакъ честь да рас- | 

 

пратж обявленія за спомощергвовані 
оящето си I 

ли обявленіе.
ето на тжтж книгж: съ нас 
подновявана прьвото 
както и молбжтж си 
лица на конто
бы изволили да ии съобщятъ честны-1

амъ оныя честны і
атихъ обявленія да"

вява когато
По

спомогна и

H. В. ходеше на молитва- 
послѣ Абаджискіятъ Есвэфъ

звелп вь
ше начналъ

подкрѣпи Г • Н еофита
предпріятіе™ му коего 

за съгражданіе то на

Ко- 
бѣ- 

една
българска церква въ Цариградъ и го изва
ди отъ рлцѣти на грьцити. Заточенъ въ 
Халки, че далъ една такива мыслъ на Еди- 
нородпити сп, Г- Неофитъ Возвели ся из
вади отъ тоя ЕснаФъ чрезъ една постлпка 
коя то доста доказва колко обпчатъ бра
тята си-

На клсо, Бъларскити ЕснаФи въ Ца
риградъ, между които ся or ичаватъ Абад- 
Жпскіятъ и Твотюнджискіятъ, СЛ у които 
треба да трьсимъ- цѣла и не изгасена на
родната искра, и ако тыя Есішфи имаха по
вече вліяніе, повече сила отъ колкото Ца
риградските егоисти инать- нашата іерархія
бы ся до сега въздигнала 
стънеиь.

— Съобщаватъ ни отъ 
приключеніе ксе то имаше

на първата си

Казанлъкъ едно 
ешь-ть си въ

Железнпкъ- Отъ попъ Минковиіи Сынове, ш пъ 
Григорѣ,предпріелъ да отровибрата си попъ 
Василя- За да постигне това той хварлилъ 
строшепъ джамъ въ чаша та на причастіе™ 

Кога то попъ Басилъ потребювалъ Кръвъта

ты имена на 
щото да могл 
книгжтж ни да

< Надеьк

спомоществователитьь 
да пспратл заедно съ 
ся печят&тъ-
ся че честната Блъ-

гарск/ община ще познава нуждатж 
за ,ёднж такъвж книгж, както что с 
Блъг.-Итад. Грамматика и не ще да і 
ся отрѣче отъ исканото споыощес- 
твованіе и не ще съ небрѣженіе да і 
ся покаже равнодушна камъ трудове-1 
ти на писателиты, които ся стараягь t 
за распространеніе™ на- просвѣщеяі-' 
ето, отъ което ся чяка успѣхътъ наь
Блъгарскый народъ.

« Пловдивъ 1860

« Анд.

28 Іануарія
9 Фебрар. 

Пастори. >

Мон. вб Ц-градъ 1860 Февр. 13

Лир. Тур. Гр. 
Лир. Англ- 
Минцъ ............
20-Франтъ ... 
Полъ Имя. ...
Меаж. бѣло ... .

. 113 10
125 —

. 58 20
98 —

99 — , 
22 10
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Господине Учредниче на В. ■« Българія! »

Мнего па ги виждах*  въ нашита вѣст
ницы обнародвани благотворителни лица, 
кои сж помогнали и помагат*  ежедневно съ 
свое собственно имаше, вашему отечьству, 
а именно за образованіе па младежи и под
держаніе на нашата народность н кішжев- 
месть-

Днесь съ неоппсанпж радость, ба
замъ да вы съббЩІж това радостно извѣс
тіе, какъ за меня, тжй ежщо, мысль*  ще бж- 
ди, за сичкы нашы единородны братіа.

Познато е на епчки паши гъотечес- 
твенници, чи п.ма наши братіа Българи , въ 
Влашко, Богданско, Сьрбііж, 1 оссііж, Ав

стрія и даже въ Грьцііж, кои сж занимават*  
съ разны святовны дѣйствія. Нъ повичето 
сп въ търговско заниманіе и има довольно 
богаты отъ тѣхъ- Азъ тука ще говоріж за 
Влашкыты, а именно, Ибраилскы българи, 
кои до сега сж ся доволно отличавали и 
отличават*  споредъ състояніето си съ свом- 
ты благодѣяніе, кьмъ своего отечьство Бъл- 
гарііж, кои, ако и да сж отдалечевны отъ 

■неіж, лакъ не іж забравіжтъ, за кое свидѣ- 
=те.гствува дѣлото саяо-огъ-себѣ

Пр'ѣди иѣколко мѣсяцы трима младежи 
‘отъ Сливенъ, жедий просвѣщенія, нъ неимѣ- 
юЩе -срѣдства, кое е почти общо между 
•желающимъ образованіе ума и облагорож- 
денія сърца, безъ кое срѣдство неможе да 
ся постйгны желаёмото лесно. Те ся от
правятъ, при своите жарки родолюбиви съ- 
отечественници, въ Пбраилж, съ намѣреніе 
искжтъ отъ тѣхъ ржкопомощь, за да по
стигнат* желаемото си.

Долоиодписанныты честны лица, доча
каха гп па радо сърце и нмъ отиуснахж 
шестотпнъ (600) рубли сребьрви за годиш- 

* но обдьржапіе въ Одессж. Младежите, като
ся приготвіжтъ въ необходимытѣ наукы, да
поетжпжтъ вь нѣкой отъ тукашныты свѣт
ски выше очебни заведенія и съ време да 
бжджтъ полезни на нашето мило и жадно за 
просвѣщеніе отечьство.

За да упознаіж чигаюляти именно, съ 
тези важны благодѣтелиы лица, намѣрвамъ 
за добро да имъ обнародвам*  чесныте и- 
мепа, кои, мысліж, ще іислужіАтъ за подо
бенъ примѣръ и на други добродушни наши 
бьлгарп. Лицата сж Сливнеипы и сж: Г-да 
X. Иванъ Дучевъ, Петръ (пмшъ, Басилъ 
Михаиловъ, Панаіотъ Симовъ, Братія Кос- 
тантпнъ и Георги Петрови, Анастасъ Лу
ковъ, II. Ценовъ л негова ступанка г-жа 
Иванка, Дойчу X. Валиновъ и негова сту«- 
панка г-жа Екатерина, Діямандпдп и По-
повичь.

Тези лица сж достойны за почитаніе. 
» и похвалж, между кои вьждамы и женскій
> полъ, кое е твьрдѣ замѣчателно- Тѣхныте
j і Шинна ще останжтъ въ нашата исгорііж вѣ

чно незабравенй и потомците наши всякогы 
ще гы спомянувжтъ съ оваженіе.

1 п, Iіози примѣръ нека послужи на епчки 
ваши съотечественници и па два та пола, 
какъто въ Българііж тъй и по вънъ, защото 

-I' днесъ вашею отечьство ся нуждай и отъ 
g най малка помощь.

Не е трудно на нашити съотечествен
ици», живеіжще по вънъ въ разны дьржавы, 
да съставятъ по възможности, такыва бла
готворителни общества, кои да поддьржжтъ 
иашжтж слаба и младж, днесь, книжевность 

, и подкрѣпіжтъ колѣбаіжщж-тж ни народ-
» кость.

.Смитамъ за добро да спомялж и за 0- 
десскыты родолюбиви и ревнители, народ
наго пы просвѣщенія, Българи, кои тъй 
ежщо сж ся отличили и отличавжтъ съ сво
ите ежедневны бдагодѣяніяя. II тѣмъ, както
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горѣ казахъ ще останжтъ пмяната вѣчно по
забравени.

Сливенъ 1 Февруарія 18Д5О 
Господине Редагторе на В. Българія!

Ные долоподписанитѣ Сливненското 
общество зачюдени прочѳтрхмы іізло- 
жепжтж статійкж въ Царпградъ 22 Я- 
пуарія 1860 въ редовната вп При
турка брой 21 относително врьхъ е- 
дію лице, на което е повѣрено въегш- 
таніето па младитѣ у Славенъ и коѳто 
давало пай съблазнптедпити яримѣри за 
Нравственности а ! ! !

За то нашето общество събра се 
съвѣстно испытахж, да ли съществу
ва таквози лице въ учебнитп имъ за- 
ведѣнія, и непамѣрнхж никакво събла
зни і елію дѣло и примѣръ който да се 
о вьршплъ отъ-.реченною лице; или 
отъ друго нѣкое, кое то имъ принад
лежи *

Слѣдователно умолявате ся чрезъ 
настоящето да опровергните бѳзсовѳст- 
ната тжзи клеветя,, която незнайни 
отъ каква причина се ѳ вмѣстила въ 
честныя вашълпстъ.

Сливненското общество

Като дивами мѣсто на горньото,зе- 
мами случай да поправимъ една по- 
грѣшка, която ся вйжкпж въ онзиден- 
шніятъ мзглѣдъ на Бълг. раб. за тоя 
подлогъ'. Царбірашкія Сливпенецъ не 
вохулп учебники заведенія, а обьриж 
вниманіего за повѳдѣніето на единъ 
учитель за кое то говори горньото 
писмо.

ВРАЦА 1860 Януарія 16- 
Господине Редакторе на В. Българія! 
Излишно е, да ші приказвам*  за нѣко- 

гдашпж тж рѣвкосгъ и усьрдіе па честны- 
ты .Іомцы камъ образованіе то; не е нужд
но да вп спомеиуаамъ за иѣкогдащны ты у- 
спѣхы на тѣхно-TQ училище, и да вп пох- 
валявамъ; едни и другы лица, коп то му бѣ- 
ха управители; не о потрѣбно да ви за- 
бѣлежвамь прѣдіі 5. п 6 годины кйкьы нау
кы сж прѣподавахж въ исто на ученици ты 
отъ кои то сьмъ и азъ единъ тогава былъ, 
зачто то ся надѣвали, на нашити схотечествен- 
нпци и българя да Ся слушали и отъ Вѣст
ницы и отъ пжтнпцы какъ имъ цавтеще учи
лище то съ добри яадѣжды заблагы плодо
ве, какви театри си тамо прѣдставлявахА» 
и изыгравахА іі какйр въвхышеіііе п разпал- 
иость владѣеще въ бьр.іца та имъ за заве
деніе то на читалището пмъ- Нуждно, потрѣ
бно и за неіірѣмълчянаиіе е обаче Г-редакто
ре, да вп опиша ако мога, днешно то ло
шо съсгояніе на товр тѣхно училище, кое- 
то е постигнало за оплакваніе!!

Прѣдп единъ мѣсецъ, като бѣхъ отп 
шелъ отъ ВрацА у Ломъ пьрва-та ми грыжа 
бѣше да посѣтж това мило за мено учили
ще, отъ кое то сьмъ изчерпллъ нѣчто знаніе 
въ глава та си, шо впдѣхь съ големж 
жалость такыва псуредности, които да прн- 
кажж нѣкому конто въ цвѣтущее то му врѣ- 
ме бы.ть въ него и го е вижда.іъ не вѣрвамъ 
че ще да мя повѣрва, и че що вземе думж- 
тж ми за истина , та за това многото дру
ги не уредности премълчавам*,  а само гла
вны ты вп заб^леЖвамь.

Година 1

Това училище ся днесъ оправлява от*  
два учителя Дпмитар*  Ивановъ и Тома М, 
Иііішмановпч*.  прьвын-т*  главный е учите ль 
У II братца прѣди 15 годины ,
•кога то ся Само По тыа мѣста часослови и 
пеялтаре предавали, и отъ тогава, като ся у- 
вели други ты нуждны и потребны за обла- 
городваніе науки и ся довели достойни у- 
чителп, гой клѣтый отъ тогава, лишеи*  от*  
такыва познанія, прѣбылъ ипрѣживел*  нѣко- 
лко годины у село Ь’сднянкп шесъ чяса да- 
лечь отъ Ломъ, гдѣто покалъ ракія и 
отъ кадѣ то го призовали пръди двѣ 
годины Ломліи ти за тѣХный учитель,!!

Да по помыслите г-не, че това отъ 
нѣкакво пристрастіе говора? не. Да ми 
непосочй Богъ ! Вѣрвяйте, че като сту- 
пихъ вь това мило нѣкогаждь училище 
— Жалъ ми е, и не ми е никакъ дра
го като ви извѣстявамъ това— певи- 
дѣхъ ничто друго по добро и по кра
сно, отсвѣпь, че главныятъ учитель Г, 
Д. плетеше добры мрежи [серкметај за 
ловенѣ рыба и че за— чюдо нѣчто_
бѣше майсторосалъ два землепиы ибри
ка, така нѣкакъ, щото прѣзъ тѣхъ сй 
прптичяше добра и вкусна за Лом.іііітѣ 
ракіица. II това само за пощевци на 
неговити пріятели попове, конто го за- 
дьржяватъ въ училището, защото имъ 
пѣе въ церква по псаліпо и гы учи 
на гласовите ! ! Вторьытъ учитель г 
Томо е родомъ изъ Ломъ, той е свьр- 
шилъ курса си у Бѣлградската гимна- 
з я и е влѣзлъ за учитель тамо прѣди 
3 мѣсяцы.— (слѣдва)
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ПА 1

Сливенъ Февруарія i860 
Честйый уреднпче на В. Българія

о.іщото отъ нѣколко ДНИ, ОТЪ К-іК- 
се мая тукъ въ Сливенъ з'а работата си 
видѣхъ съ очитѣ си и чюхъ съ ушитѣ 
си отъ пай пьрвіігѣ граждани нѣща до
стойни за обнародванѣ,азъ зеиамъ дьр- 
зость да ви помоля, за да вмѣстите тѣ- 
зи Пѣща въ честныя ватъ листъ, кого- 
то отваряте всякоги за всяко общепо
лезно, народно и добро дѣло.

Азъ естесгвейно любопытенъ отидохъ 
Нарочно пьрво да носѢпій сичкий учеб
ни заведѣнія тжй въ порядъкъ и нрав- 
ственностьта, какго и вь наукитѣ и у- 
спѣхити. Колкою за порядака и нрав-1 
ственностьта, като вллзахъ іи> тжй на 
реченната II. Гимназія въ Сливенъ об- 
ладахъ се отъ страхопочнюніе нѣкакво; 
като видѣхъ въ сичкптѣ класове миръ,к 
тихость и покорность на надзирателя , 
който\.е опредѣленъ отъ Г. Управитель, 
Дласовети ся петь. Четери редовни и 
единъ предуготовителный Послѣ влѣ- 
зъхъ въ одаіжта, въ кояго се събиратъ 
учителнтѣ, и видѣхъ еичкигѣ сьбранн 
съ любовь и да си приказв ітъ за уче
бни предмѣти! Но туку като звъни зва- 
неца, Г. управитель Доброплодный по
иска мн прощкя», чи немогятъ вече да 
се задьржаватъ, и тай всичкптѣ учители 
влязаха въ преданіята си. Азъ влязохъ 
при Г. управителя, който, предаде не
го часъ Всемирна Исторія живо и об
ширно Като с ) испъ.йіп часа и се пре- 
дяде урока, пакъ звъни званёца, и сич- 
китѣ учители излязоха й пакъ се съ
браха на едно. Подиръ една чптвърти- 
иа на часа вейчкитѣ пакъ учители отп-
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Нека не бжд 
яко сме принадена 
умимъ едпж отъ

ІІЛОВДИІ

Падѣя ся да е 
ви читатели Бьлгаро 
въвождаяібто па бъл 
кова Св. Богородпці 
градътъ ни ся разді 
посѣя такава умразг 
не само роднина съ 
съ братъ неиіатъ в< : - 
Даже още и до дне 
протпво блъгарската 
щатъ все до годѣж 
случай и госпожптр 
пятъ за подобна н< 
гогвятъ да ся опла 
за българското чтеі 
да си останатъ раб 
още отъ ветхо врѣ- 
деніё на тога тѣхіі 
іцлтъ оставятъ дне 
ся облскАтъ както 
двадесять и петь годины, 
менява свѣтътъ, да не 
вали- Такива вѣща к\ / 
ся важелѣва, чи хр 
ято основата е 
друга отъ ді. 
не с достигнала о 
вы съ православны 
віУі св. Богородица 
освѣнь черковното 
още както си бѣш

Ндовдяпкы сл
едно чсловѣколюбі 
латъ да поставятъ 
мя въ града ни ся 
по двѣ три слуіиі 
окодвыты сел« др 
и боси, безъ баііі 
намѣрятъ пропыта 
существа малко с. 
мѣсто, дѣто МОГЉ 
годииы: повыше ті 
рсякой мѣсяцъ отт 
безъ никаква запаі 
Фитиновый градъ 
в'тадѣе крайня» ико\ 
искатъ да ся въспо \ 
ш-киата страна- ТаК.
•і а си нѣкоя сдупіняХ. жѴ

доха въ класоветѣ си. А защото г-нъ 
управитель имаше преданіе въ дѣвиче
скою училище на пьрвый разредъ, съ- 
ЗІружихъ го, и съ Душевна радость ви
дахъ да ежществува и тамъ вйщія по- 
рядакъ й нравственность; защото голѣ- 
йо страхопочитаніе и скромность обла
даваше невиннытѣ дѣчица въ присат- 
ствіето па г-на управителя, който благо 
и ясно имъ предаде него часъ Матема
тическо землеописаніе. Като се върнах
ме отъ тамъ доде време за черкова, 
званецй удари и сичкіітѣ класове съ 
взаимното училище излязоха въ широ- 
кыа училищный дворъ и се наредиха за 
черкова до 500 ученици! Управителя 
Г-нъ Доброплодпый, като имъ поржчка 
нуждньітѣ тръгна напредъ, учевицытѣ 
подиря, другптѣ учители отъ страма и 
тжй влязоха въ черкова. Но управителя 
Г-нъ Доброплодпый не ся ё потрудилъ 
-само за училіпцнитѣ успѣхи, и порядъ
ци, той съ неуморната негова дѣятел- 
ность за всяко добро, нравственно и по
рядочно опредѣлилъ особенъ часъ за 
черковно пѣніе, въ коего ся упражня- 
ватъ на предъ на всичкитѣ почти, кон
то ся пеятъ въ черкова. И въистина у- 
вѣрихъ ся чи дѣятелностьта на учите- 
литѣ произвожда повече ползя, като щ&ть. 
Сладкитѣ и мелодичкескитѣ кѣянія на 
учепицытѣ съ упраьитѳля си ме въсхи- 
щихж! както и богобоязливостьта на у- 
ченицптѣ въ черкова! Подйр’ъ отпусасъ 
сжщото благочиніе Г-пъ управитель за
веди ученицыгѣ въ училището и ги 
распусна. Учителитѣ въ полу-гимназід- 
та сж четирима. Управителя Г-щь До- 
броплодній Г-нъ Симеонъ Станчевъ на 
Турский языкъ учитель Г-нъ Стоянъ 
Петровъ и Г-нъ Константинъ, [слѣдва)

тяпіімйа

шпо я накаратъ, . 
върши най тешкит 
мзмые п истреби 
голѣмй и щвршш 
сяцъ като н-іт. or 
чго са?» ся набрал 
ща; тогава й намі 
нспљждатт. пемилі 
ііііто една парица, 
днесь, които npoi^ 
надёсятъ кљш.н, и 
ВЪ ГОДИІІЖ ПО ДВ«і 
За това нѣкоя и 
кырйди человѣкѣ 
дыіикыд ко пакъ 
слабъ о крѣхакъ 
правды» Това бой 
чатъ да извършат 
щатъ бадатъ на) 
выше отъ безцѣн 
украсяватъ глава

Ны оше ня. 
тджній человѣчес 
ц венгеры, за коі 
ако вѣстни'іъті; в. 
стълбца за і.одоб

желе:-

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЂ.

Денніять въпросъ кой то занимава 
дипломаціята е въпро сътъ за съеди- 
неніето па Савоа и Ннція съ Фран
ція. Тоя въпросъ ся рззглѣдалъ въ 
Апглійскіятъ парламентъ. Въ това врѣ- 
мя желаніето на житёлити да ся съе- 
динятъ слѣдвали още. Лордъ Гранвитъ 
обявилъ че Сардинія пѣмала намѣре
ніе да продаде, да остави пли да ра- 
змѣни княжеството Ниція и Савоа, и 
че Коптъ Кавуръ, попитапъ врьхъ тоя 
подлогъ, отговорилъ че Сардинія не- 
направила никакво такова обязател
ьно съ Франція.

Руската С. Петербургска газета, въ 
Нумерото си отъ 28 Януарія, гово- 
вори Формално противъ тыя съедини
телни проекти . Топ вѣстникъ намира 
това желаніе на Франція твьрдѣ есте
ственно; защото едно голѣмо умпожя- 
ваніе на Сардинската сила неможи да 
ся даде отъ Франція безъ залози отъ 
кжмъ границите й. Слѣдъ като забѣ- 
лежи че отговорътъ на Англійскіять 
кабинетъ былъ < студенъ » Руската 
газета дума че Франція, Сардинія и 
Англія были съгласпй врьхъ сичкпти 
точки, и че несумпѣппе други при- 
пятствія щѳ ся появятъ.

Сичкпти сили ся интересватъ за 
мѣстиити проманенія въ- Европа, безъ 
да отговоримъ за другпти малки сили. 
Нъ Рускіятъ органъ йаумѣва само чс

въпросътъ за съедипеніето на Савоа 
иптересва политически Швейцарія и 
Пру сія. И като развива тая мысль 
Руската газета заключава че <г таки
ва въпроси и сбжжданіето па проек- 
тити на Франція съ примирителепъ на
чинъ сж раздѣлени отъ една яма. »

< Не трѣба да забравяме, дума тя, 
че но е само Англія която ся ппте- 
сва отъ иѣстнптѳ които съедипеніето 
па Савоа ще причини. Безъ да гово
римъ за другитп сили съ които не ще 
бжди излишно да ся съгласятъ врьхь 
разглѣдваніе то па Европейска та 
Харта, ные ще наумимъ само че тоя 
въпросъ иптересва политически Швей
царія и Пру сія.

« Швейцарія йеможё да глѣда ра
внодушно съедипеніето на съсѣдната 
дьржява съ Франція, защото една часть 
отъ нея е утрална съ силата па трак- 
татити и положена подъ покровителс

твото па Швейцарія. (
< За да разумѣпмъ отъ друга стра

на до която степень Прусія ся ипте
ресва отъ тоя въпросъ, стига да на
правимъ единъ параллелъ между важ- 
ностьта на Савоа въ значёпіето на 
Віенскіятъ трактатъ и важностьта па 
Рейнската провинція, която надлежи 
на Прускіятъ царь» Савоа и отвътъ 
Рейнската Прусія сж продлити стражи 
на Европа противъ Франція; ако ед
ната отъ тѣхъ падни въ ржцѣти на 
непріятельтъ, кой ще въспрѣ тогова 
да привземе и другата?

Ако днесь Франція иска Савоа, кой 
ще й запрети да направи сжщитѣ слѣдъ 
двѣ три години за лѣвіятъ брѣгъ на 
Реипа ?

< Тыя сж въпроси които трѣба да 
пзлѣзатъ неволно въ духовити на Пру- 
скити правителственни лица, и трѣба 
да исповѣдями че такива въпроси и 
збжжданіето на проектити па Франція 
съ примирителепъ начинъ сж раздѣле- 
іін чрезъ една яма. >

Споредъ J едпа Прусска газета , 
Прусія и Русія щели да протестуватъ 
слѣдъ малко противъ съединеніето на 
Савоа и на княжество то Ниція съ 
Франція; сношеніята й съ Русія за 
тоя край ся свьршватъ.

Предложеніята които Англія и Фран
ція направиха да ся споразумѣятъ 
врьхь патжкмявяніето на поддигнатити 
въпроси въ Италія. Тыя предложенія, 
споредъ една кореспонденція отъ Ту
ринъ, были пріятно па Сардинско то 
правителство и іг*  мнѣніята на Ита- 
лійскпти народи и щели да направятъ 
въ Туринъ пай доброю впечатлѣніе. 
Четвьртотѳ предложеніе, дума истата 
дописка, която иска Сардинія да пра
ти воиски въ средня Италія само ко- 
гато народити покажятъ ясно желайіе- 
то си относително за съединеше то, 
заслужва пѣкакви забѣлежванія. Нъ 
споредъ Жонъ Русселъ това предло

женіе ся още проговаря, и отъ друга 
страна увѣряватъ че, предъ малко дни, 
Сардинія мысляла да прати иѣколко 
отдѣленія Сардинска войска на Фло
ренція и на Болонія. По заповѣдь на

сжщото правителство, одинъ генера^ 
отъ Артилеріята, единъ генералъ отъ 
конницата и инозина главни ОФиціери 
отишли на Флоренція. Сичкити терса
ни въ Сардинія работягъ съ го.іѣма 
дѣятелпость за да свьршятъ матеріалъ . 
за бой.

Предъ такова положеніе гдѣто сж 
работати, предъ движеніята които ста
вать въ Маршити. предъ слуховптп ко
ито казватъ че Австрія правяла нови 
крѣпости на Печіера, предъ военнпш 
предуготовленія па Римъ, предъ въо- 
ржженіята и събираніето на Неапол- 
скити войски въ Абруція, предпзвѣс- 
тяватъ новг сплетенія, негли по важ
ни отъ сегашппти.

СѢКАКВИ НѢЩА И ИОВИНІЕ

— Г. Бурновъ, когото бѣха вика
ли за редакторъ на Българскити Кни- 
жици, пристигла у сжбота въ Цари- 
градъ.— Защото, както изёѣстйХйй у 
сжбота Г. Бурновъ пеможе да е редак
торъ на Българскити книжици, казуватъ^ 
ше преподава у Българското училище на 
Фенеръ, додѣ му зематъ позволеніе отъ 
правителството за друго періодическо 
списаніе.

— До днесь ся изгорили на За- 
рапхапата 258,041,450 гр. каймех

— Г. Лавалетъ, Сенаторъ, ся на- 
именова отъ II. В. Наполеона за Фраи- 
цушки посланникъ у Цариградъ.

— По Императорска яаповѣдъ:
Биджамъ тгапта, -преди Каимакаминъ 

въ Търново ож именова МутессариФЪ 
въ Едрине.

Тахирь Ефенди, преди предсѣдатель 
на съвѣтътъ въ Янина, ся наименова 
каймакаминъ въ Иарда«

— Онзи день като говорихме за тър
жеството на Абаджійскія Еснзфъ, за- 
бравихми да кажемъ; че тоя праздникъ го 
празднуваха само абаджіити отъ Хам- 
баря. Абаджіити отъ Галата ще празд
нуя атъ сега на Св. Четыриси, и тър
жеството ще стане па Българската че
ркова.

—Пишетъ ни отъ Казанлжкъ,—3 Фе
вруарія: « Нѣкой Котленици ходили па 
Св- Гора, гдѣто гржцки калугери ги ос
кубали до влжкно. Като минуваха отъ 
тука, искали да си купятъ отъ панаира. 
По случай, запрели сж на Ангудолуватъ 
дукянъ. Той имъ отъ пжрво говорилъ 
по Български, доклѣ сж спжзарили и имъ 
отрязалъ сукно то.

И незяамъ защо поговорилъ на момче 
то си по гръцки; Котленци като чуятъ 
че е гръкъ , извикватъ сички, той 
е гржкъ що щемъ при него, бѣгайте 
той е влжкъ. « Бе брате азъ несжмъ 
гръкъ, дума дюкянджіятаі азъ сжмь Ьъ- 
лгаринъ; кжлне ся, вѣри ся, доклѣ ги 
довѣри и имъ зема пари ти.

—Единственіятъ спомощѳствователь на 
Ц. вѣстни. отъ Измиръ ся оплаковв че 
Г. Екзархосъ му зелъ пари ти и че не 
му праща нито листъ.

Господине Д.

Въ інітередкц


